
Математика 

PISAга багытталган тест 

5-класс 

Оң жактагы текстти окугула. 

1-тапшырма. 

Эгерде бир карагай суткасына 70 литр 

сууну буулантса, жайдын үч айында (июнь, 

июль, август) 1 гектар аянттагы бардык 

карагай канча литр суу буулантат? 

Маалымат үчүн: 1 га = 10000 м 2 

 

Жообун түшүндүрүү менен жазгыла: 
 

 

Карагай 

Жаратылышты коргоочулардын группасы 

Кыргызстанда карагай токоюн изилдеп чыгууну 

чечишти. Алар орточо эсеп менен ар бир 4 м2 жерге 

бир карагай өсөрүн аныкташкан. 

 

Тапшырманын мүнөздөмөсү 

 Баалоонун мазмундук чөйрөсү: сан 

 Баалоонун компетенттүүлүк чөйрөсү: 

колдонуу 

 Контекст: жеке 

 Деңгээли: жогорку 

 Жооптун форматы: кыска жооп берүү 

 Баалоо объектиси: эсептөөлөрдү 

жүргүзүү 

 Максималдык балл: 2 балл 

 Баалоо жолу: компьютердик 

Баалоо системасы 

Балл Критерийдин мазмуну 

2 16 100 000 

1 Жооп жарым-жартылай кабыл алынат: 

15750000 л, эгер окуучу жай айларын 

90 күн деп эсептесе. 

16275000 л, эгер окуучу жай айларын 

93 күн деп эсептесе. 

15925000 л, эгер окуучу жай айларын 

91 күн деп эсептесе. 

0 Башка жооп тандалса, же жооп жок 

болсо. 
 

 

 

 

 

 

 

 


